

Seminarji za sindikalne delavce

V svoj letošnji jesenski cikel izobraževanja sindikalnih delavcev v osnovnih organizacijah sindikata je občinski sindikalni svet Centra vključil najprej seminarje za člane izvršnih odborov osnovnih organizacij, ki so pravzaprav logično nadaljevanje spomladanskih izobraževalnih oblik v OOS. Seminarje, ki so se začeli 6. oktobra, končani pa so bili v drugi polovici tega meseca, je občinsko vodstvo sindikatov Centra pripravilo v sodelovanju z Delavsko univerzo Boris Kidrič, v dveh tedenskih skupinah (prva ob ponedeljkih in torkih, druga pa ob sredah in četrtkih) pa se jih je udeležilo od 40 do 50 slušateljev.

Po besedah Rada Miloševića, sekretarja občinskega odbora sindikata delavcev trgovine Centra, so bili seminarji kot temeljna izobraževalna oblika več kot potrebni, saj imamo samo v Centru skoraj 3500 članov izvršnih odborov OOS, torej daleč največ med vsemi občinskimi sindikalnimi sveti v Sloveniji. Ob tem velja omeniti, da ti sindikalni delavci sodelujejo v delu 536 osnovnih organizacij sindikatov, kar zgovorno kaže, da morajo za svojo vsestransko aktivnost dobiti dobro »podlago«, zlasti še, kadar gre za njihovo poglobljeno vlogo in vpliv pri samoupravnem odločanju v vseh delih združene dela.

Seminarji, ki so potekali v hotelu Turist, so imeli vsebinsko izredno bogat program. Oglejmo si teme:

- sindikati — organizacije delavskega razreda,
- organiziranost sindikatov,
- poverjenik in član izvršnega odbora v osnovni organizaciji sindikata,
- nekatere oblike in metode dela v OOS,
- ljudska obramba in družbena samozaščita,
- samoupravna delavska

kontrola (to seminarsko temo so organizatorji uvrstili v program na posebno željo OOS, za slušatelje pa so jo dodatno uvrstili v jesenskem roku).

O pomembnosti seminarjev priča tudi mnenje Valterja Zavca, komercialista iz Jugoreklama: »Delo, ki smo ga opravili na seminarju, je popolnoma enakovredno delu v neposredni proizvodnji. To pa navadno ni lahko, zato me veseli, da nam je organizator z dobro pripravljanim programom, posebej še s predavatelji, ki so teoretične smernice bogato poznačili s primeri iz vsakodnevne samoupravne prakse, olajšali obvladovanje seminar-

USPEŠNI NA SEMINARJU

Letos poleti je zveza sindikatov organizirala v Poreču seminar za športne rekreativce (amaterske športne referente v svojih delovnih kolektivih ali krajevnih skupnostih). Iz Centra se je teh seminarjev udeležilo 21 ljudi. »To je precej več kot v drugih občinah,« so povedali na TKS Center, »zato smo s tako udeležbo izredno zadovoljni.« R. D.

skega programa. Kajti nova spoznanja nam bodo jutri še kako koristila, da bomo učinkovitejši pri organiziranju združenega dela, pri samoupravnem sporazumevanju v OZD, v samoupravnih interesnih skupnostih, krajevnih skupnostih in v ostalih družbenopolitičnih skupnostih. Pomagala nam bodo, da bomo slednjim postali le »enaki med enakimi«. Zakaj? Iz preprostega razloga. Spoznali smo namreč organizacijsko shemo sindikatov, operativ-

ne naloge članov izvršnih odborov osnovnih organizacij sindikata, oblike in metode dela v OOS. Posebno zanimive so bile teme, npr.: Sindikati — organizacije delavskega razreda, SIO in družbena samozaščita in samoupravna delavska kontrola. Povedati moram, da ima funkcionalno izobraževanje sindikalnih delavcev, kot je to primer v Centru, velik vpliv na osveščenost in aktiviranje sil v samoupravni družbi. Vse to pa lahko zelo ugodno vpliva na jutrišnje generacije, ki bo prišla iz šol s strokovnim znanjem, osveščenost in privrženost naši samoupravni družbi pa bo v veliki meri odvisna od vpliva današnje generacije nanje. In slednjic: v polemiki na seminarju je bilo zanimivo slišati, da je ustvarjanje dobrin in njihova delitev celota, ki je v pristojnosti, v odločanju delovnega človeka. Da ni razlike med proizvodnim in neproizvodnim delom, da smo vsi delavci enakopravni in enotni.«

Seminarji, namenjeni članom izvršnih odborov OOS, so brez dvoma z nekaterimi izjemami dosegli svoj namen. Če mislimo na izjeme, je treba pri tem poudariti, da organizatorji niso bili zadovoljni z udeležbo sindikalnih delavcev iz nekaterih predstavništev v Centru. Teh je, kakor je znano, precej, vendar se vodilni ne zavedajo, da spričo svoje dislokacije opuščajo težnje za dobro sindikalno organiziranost, posebno v sindikalni bazi.

V kratkem namerava občinski sindikalni svet Center organizirati tudi seminarje za predstavnike OOS.

(iv)

KRAJEVNI SVET ZSMS

Za usklajeno delovanje

Zadnja seja iniciativnega odbora za ustanovitev krajevnega sveta ZSMS krajevnih skupnosti Ajdovščina je minila v izredno delovnem vzdušju. Po večmesečnih pripravah na ustanovitev, ob katerih je bilo najpomembnejše, da so obravnavali predloge pravil tega sveta po osnovnih organizacijah ZSMS v temeljnih organizacijah združenega dela na terenu. Obravnavali so tudi vsebino dela krajevnega sveta ter način delegatskega povezovanja sveta z osnovnimi organizacijami ZSMS. Glede na izredno pestro paleto vsebinskega delovanja krajevnega sveta je iniciativni odbor (na katerega seji je bila tudi večina predsednikov osnovnih organizacij), sprejel stališče, da krajevni svet številčno ne bi smel biti preozko sestavljen. Sestavljen naj bi bil iz dveh delov, in sicer stalnih delegatov, ki jih voli vsaka osnovna organizacija, ter enakega števila delegatskih mest, kamor osnovne organizacije za vsako sejo posebej delegirajo predstavnika, ki se ukvarja z obravnavano problematiko. Tako bo po eni strani doseženo nepretrgano nadaljevanje politike, po drugi strani pa bo ob ustreznih zasledbi delegatskih mest vsaka seja tudi problemska. Na ta način bo krajevni svet ZSMS v KS Ajdovščina usklajeval delo in inštruiral. Na seji je bila izvoljena tudi tričlanska volilna komisija, ki bo iz vrst delegatov izbrala predloge za osam- do desetčlanski sekretariat, sekretarja in predsednika sveta. Predvideni rok za ustanovno sejo krajevnega sveta je druga polovica novembra.

Tovariš sekretar!

Tvoje zadnje pismo, ki sem ga dobil neposredno pred tiskanjem te številke, obravnava zelo aktualno vprašanje, s katerim se srečujemo zadnje dni domala povsod, v vseh okoljih. Gre za skupno porabo. Strinjam se s teboj, da se v tem našem dopisovanju ne bi kazalo ukvarjati s problemom skupne porabe tako, kakor se s tem vprašanjem ukvarjajo v združenem delu, samoupravnih interesnih skupnostih, med ponudniki in porabniki, ampak se ga je treba lotevati »vakcijsko«, partijsko. In ko smo že tu, potem recimo, da tebe, v svoji osnovni organizaciji, celo v tvoji TOZD, tišči problem, ki se ne nanaša na ta celotni sklop, imenovan skupna poraba, ampak samo na njegov delček, ki se tebi in vsem vam predstavlja kot problem dijaških domov v Ljubljani. V tej zvezi praviš, da ne veš, kako postaviti ta problem na pravo mesto, da se ne bi zdelo, kakor da svojo partijo postavljaš v položaj skrbnika ali komandanta, ki vse rizike in odgovornosti vnaprej prevzame nase. Prav tako ti ni čisto jasno, kako naj o tem poveš besedo ali dve hvale, ko pa je tako, da morajo ljudje sami odločiti, kaj bodo samoupravno podprli, česa pa ne. Zdi se ti, da je tega podpiranja v zadnji dobi kar precej, morda tu in tam celo preveč. Tako si se znašel v neugodnem položaju. Znano ti je, kakšno je stanje v ljubljanskih dijaških domovih. To stanje je več kakor slabo. Časniki so o tem pisali na veliko (kako to, do zdaj, ko je to najpotrebnejše, pa nič ne pišejo; da niso morda postali hripavi in se jih ne sliši?!). Radio se tudi ne »morčuje« več iz teh problemov, kar je nekdo dobro delal in nas vse silil, da o tem razmišljamo kakor o svojem domu (morda se mu je pokvaril mikrofon), da o televiziji sploh ne govorimo. Prej je to plastično prikazovala, da so se človeku dvigali lasje (zdaj pa miruje; izvedel sem celo, da so odklonili, da bi o tem poročali, četudi so odgovorni dejavniki z nje-nega vrha z naklonjenostjo sprejemali predloge s terena). Vzgojitelji, brččas že utrujeni zaradi dokazovanja stanja, so umolkneli in ne hodijo več od enega faktorja do drugega. Učenci, ki tam žive, živijo v upanju, da bodo »matere in očete, tete in strice« vendar našli »rno resnice« in »žarek pameti« ter da bo ta problem naposled le črtan z dnevnega reda. Saj vendar ne gre za neke iks — otroke, ki jih ne poznamo in

NAŠE DOPISOVANJE

Pismo mojemu sekretarju

ne ljubimo, ampak gre za naše otroke, v katerih teče naša kri. Vse to ti je jasno kot beli dan. Pa spet: ne gre. Ne zato, ker bi bilo težko sklicati zbere delavcev, da o tem razpravljajo kot edini pristojni, da rečejo tisti DA ali tisti NE. Prepričan si, da bi izrekli tisti veliki DA, ko bi jim vsi enako razlagali, da se da z njihovimi majhnimi denarji narediti veliko delo, ki ne zadeva samo nas, ampak tudi vse druge, posebno še dijake. Toda kakor nalašč so razlage zelo različne. Eni kakor na mitingu navijajo za podpis samoupravnega sporazuma o graditvi teh domov, pri tem pa se niti ne potrudijo, da bi navajali argumente, izračune, uporabnike. Preprosto izlijejo svoja čustva, ki pa v trenutku puste za seboj samo občutek plitke propagande. Ko bi ta čustva povezali s podatki, ne bi bilo, zagotavljaš, človeka, ki bi dejal — NE! Potem so tudi takšni, ki ne izlijejo čustev, ampak se preprosto ob slehernem predlogu razjokajo nad svojo usodo in skorajda tulijo: Kako dolgo bo to še trajalo, ljudje, saj to je... Tu so še tretji, ki, potem ko vse to mine, avtoritativno vstanejo in zahtujejo, da je prišlo njihovih pet minut in začno z argumenti odvrčati od akcije in prevasevati voljo ljudi. Tedaj se akcija spremeni v valjar, ki vse nas spremeni v elemente slabe volje. Veš pa, poudarjaš malo bučneje, da bi morali vse take poklicati na odgovornost, kajti to, kar delajo, je daleč od ustavnega položaja delovnega človeka, od njegove volje, vpliva in interesa, to je dobesedno tihotapstvo z njim, z njegovim vplivom, tega pa se ne sme dovoliti. Zato razmišljal, kako temu narediti konec. Pomišljal celo, da komunisti vzamete vso zadevo v svoje roke in da v vaši TOZD napravite s tem v zvezi red. Vprašuješ me, ali je to prav in ali je treba upoštevati tudi navedene argumente.

Tovariš sekretar!

Vse, kar bi ti lahko odgovoril, si povedal že sam. Edino, kar bi še dodal, je to-le: čim prej se poveži s komitejem občinske konference ZKS, ki je prav tako razpravljal o tem in sprejel podoben sklep, da to akcijo kot komunisti in kot delovni ljudje sprostite ne samo pri vas, ampak med vsemi delovnimi ljudmi. Poveži se z vodstvom mladinske, sindikalne in borčevske organizacije pri vas, skličite poseben sestaneček in se dogovorite, kako boste to svojo samoupravno dolžnost realizirali. Ne pozabite na dejstvo, da se v sedanjih naših družbenih in političnih odnosih ne moremo obnašati kot mali trgovci, da takrat, ko nam nekaj ustreza, vzključimo »živio«, kadar nam ne ustreza, pa »fuja«, ampak se moramo obnašati kot zreli ljudje in zrele družbe, ki ve, da ji sedanja raven družbenega razvoja in družbenih proizvodnih sredstev omogoča samostojen položaj, s katerega se obnaša odgovorno do svojih dolžnosti in seriozno do svojih pravic. Če boste delali tako, kakor si začrtal, sem prepričan, da ne bo problem podpisati ta konkretni sporazum, ker ste tak globalni sporazum že podpisali, ko je šlo za celotno skupno porabo.

Veliko pozdravov od

tvojega urednika

ZVEZA ZDRUŽENJ BORCEV NOV OBČINE LJUBLJANA-CENTER

Obvestilo

OKREVANJE BORCEV NOV

Po določilih zveznega zakona o vojnih invalidih in zakona o temeljnih pravicah nosilcev »Partizanskega spominskega znaka 1941« imajo vojaški vojni invalidi in nosilci »Partizanskega spominskega znaka 1941« možnost in pravico do brezplačnega 21-dnevnega zdravljenja v naravnih zdraviliščih.

Skupščina občine Ljubljana-Center pa z ODLOKOM o družbeni skrbi za udeležence NOV in njihove družinske člane (Uradni list SRS št. 19/74) daje možnost okrevanja ali preventivnega zdravljenja ostalim udeležencem NOV, ki imajo priznano posebno dobo dvojno najmanj od 1. januarja 1945 do 15.5. 1945, ter staršem in vdovam padlih ali med vojnno umrlih borcev NOV, ki jim je okrevanje potrebno.

Komisija za zadeve borcev in invalidov NOV skupščine občine Ljubljana-Center je na svoji 11. redni seji obravnavala okrevanje borcev NOV v preteklem letu. Na podlagi ugotovitev in počutja borcev v Portorožu v sezoni 1974/75, še posebno pa zaradi vedno slabšega zdravstvenega stanja le-teh, se je komisija odločila, da omogoči tudi v zimski sezoni 1975/76 10-dnevno okrevanje ob morju, in sicer v Portorožu — hotel Slovenija, v Umagu — hotel Adriatic in v Zdravstveno rekreacijskem centru za VVI v Strunjanu.

Okrevanje je brezplačno za starše in vdove padlih borcev NOV in za tiste udeležence, ki imajo nizke dohodke, drugi bodo glede na dohodek plačali delni prispevek ali krili stroške v celoti. Pravtako zakonec udeleženca NOV, ki nima priznane posebne dobe, potreben pa je okrevanja, krije vse stroške.

Po dogovoru bo okrevanje organizirano od 20. novembra 1975 dalje, zato POZIVAMO VSE ZAINTERESIRANE, DA SE TAKOJ PRIJAVIJO v svoji krajevni organizaciji ZB NOV, kjer bodo izpolnili prijave in dobili potrebna pojasnila.

AMBULANTA ZA BORCE NOV

V zdravstvenem domu Ljubljana, enota Center, Miklošičeva 24 bo novembra pričela z redno ordinacijo vsak torek in četrtek dopoldne od 7. ure do 13. ure in vsak ponedeljek, srede in petek od 13.30 do 19.30.

Ordinira zdravnik splošne prakse, dr. Janez Kmet.